Vzorova zkouskova pisemka z predmétu K101 - KOG

Umisténi: O(14;7) znamena, 7e bod O je vhodné volit 14 cm od levého okraje a 7 cm od dolniho
okraje papiru formatu A4 na vysku (pokud neni u ptikladu uvedeno jin¢ doporuceni)

Piiklad 1: umisténi O(12,16)

V kosouhlém promitani (@ =135°,q =1) zobrazte obdélnikovou desku ABCD,

A[7;-4;0], B[7;4;0], s kruhovym otvorem se stiedem S[2;0;?] a polomérem r = 2.5, ktera je
opfena o rovinu y(yz) a svira s padorysnou thel o = 60°. Sestrojte vrzeny stin desky i otvoru na
roviny ﬂ(xy) a ,u(yz) (tyto roviny jsou neprihledné), je-li smér osvétleni orientovana ptimka SP,
P[-2,7;0].

Piklad 2a: umisténi O(10;]14)
Je dan levotogivy Sroubovy pohyb s osou 0 L 7,0, [0;7;0] a redukovanou vyskou zavitu v, = 1% :

a) Napiste, co je redukovana vyska zavitu a v Mongeové promitani (poloosa x* je
orientovana vlevo) zobrazte ptil zavitu plochy (obrys a 7 Gsec¢ek na plose), ktera vznikne

pohybem usecky AB, A[-1;7;0], B[6;7;0].
b) Zobrazte drahu sttedu S Gsecky AB a napiste jeji parametrickou rovnici.
c) V bodé T[?; ?;2] této drahy narysujte jeji tecnu.

Priklad 2b:
Rovinna kiivka je grafem funkce y =3x*—6x+1.V bodé K =[1,?] této kiivky vypodtste polomér
a stfed oskulacni kruznice. Proved’te nacrtek.

Priklad 3:
Urcete typ kvadriky, jeji zdkladni ur€ujici prvky a nacrtnéte ve vhodné axonometrii:

X +2°-8y—-2z=0
X? +y?—2*+2x+6y+10=0
4X* +y* —8x—4y+27° +4=0

Piiklad 4: umisténi O(10;13)
Zborceny &tyfuhelnik ABCD ma vreholy A[7;0,0], B[0;8;8], C[-7;0;0], D[0;-8:8].
a) V kosotthlém promitani (@ =120°,q =1) zobrazte 8 piimek kazdého systému
hyperbolického paraboloidu zadaného timto zborcenym ctyfuhelnikem.
b) Urcete konstrukci, zda bod K [0; 4; 4] lezi na zobrazené plose.

c) Napiste, jaké typy rovinnych fezi existuji na hyperbolickém paraboloidu a kdy dany typ
fezu ziskame. Sestrojte fez rovinou z =5 (alespon 6 bodl) a urcete typ prunikové kiivky.



